

# 信徒宣教遍北美



滕張佳音博士

芝加哥三一福音神學院文學碩士(宣教)及  
教牧學(宣教學)博士  
國際短宣使團創辦人  
建道神學院跨文化研究系副教授暨  
教牧及專業進修學院總監

感謝上帝於27年前在華人教會中，興起了信徒人人佈道、人人宣教的短宣運動！

## 短宣運動在北美

短宣運動自1988年2月於香港成立香港短宣中心(HKSTM)之後，隨著當時香港熾熱的移民潮，也迅速發展至北美洲：

- 於1990年9月率先在海外成立了多倫多短宣中心(TORSTM)
- 於1992年9月成立了溫哥華短宣中心(VCCSTM)
- 於1993年8月成立了紐約短宣中心(NYSTM)
- 於2004年6月成立了加拿大卡城短宣佈道團(CESTMS)
- 於2006年11月成立了芝加哥短宣佈道團(STM Chicago)
- 於2006年12月成立了波士頓佈道團(Boston Local Mission)等

短宣運動在北美25年來，蒙主恩領下，共建立了三個短宣中心及三個佈道團。

而國際短宣使團(IFSTM)，簡稱「國宣」亦於1991年12月在紐約註冊成立，成為非牟利的華人國際差會，差派長期專責訓練的宣教士、三個月至兩年的海外短期宣教士、三個月以內的海外短宣支援隊伍；維繫全球各區短宣中心及佈道團，建立網絡、彼此支援、經驗交流、資源分享，達至協同效應，促進各地短宣訓練事工；動員人力物力、同心開拓未有短宣訓練的地區，務求更多華人信徒、不分年齡、性別、學歷，都有機會起來受訓、遍傳福音，組成自己教會的佈道隊、繼而組成自己地區的短宣佈道團、甚至在各方面條件成熟下，成立該區的短宣中心，叫福音得以儘快廣傳。

## 短宣課程在北美

為北美華人信徒更有效承擔自己地區的福音工作，有系統的佈道訓練是值得大力推動的。

一) 短宣運動兩年的全時間訓練課程，主要內容包括：

### 1. 宣道與佈道方面 (10科)

個人佈道技巧訓練、福音工具創作與運用；佈道宣講、主題式得救見證、福音性小組查經；佈道與教會增長(教會佈道熱誠與策略)；城市宣教、帶職宣教、群體佈道探究、本地跨文化宣教初探與實踐

### 2. 聖經與神學方面 (4科)

使徒行傳、羅馬書、福音神學、舊約福音主題

### 3. 護教方面 (4科)

識辨異端、屬靈爭戰、民間宗教、宗教比較

### 4. 佈道人塑造方面 (4科)

佈道人的靈命成長、佈道人的事奉態度、佈道人的團隊合作、佈道人與教會建立

### 5. 栽培與門訓方面 (3科)

初信栽培、領袖訓練、青少年佈道與培育

### 6. 語言訓練方面 (2科)

普通話福音、英語福音

### 備註：

- 27科目中有必修科及選修科
- 因應範圍，有一些科目會再分成2-3科進行
- 每科因應不同地區的情況及需要而調整訓練的內容
- 又因應北美全時間委身的困難，受訓可以兼讀及密集形式，在信徒工餘及周末時間上課
- 以累積學分方式修讀，每三個月完成一階段，便公開見證所學的、及分享踐行「本地短期宣教士」宣教的戰績，並努力爭取完成兩年所有短宣訓練課程，正式畢業。

### 二) 佈道實習

整個訓練過程，都是照著短宣課程一向的原則：三分之一講授、三分之二實踐，故此「佈道實習」需加強並重複出現在時間表上，務使受訓的學員在受訓過程

中，同時履行「本地短期宣教士」的責任，天天分享福音、搶救失喪靈魂！

### 三) 畢業出路

- 正式畢業的「本地短期宣教士」，按聖靈感動帶領：
- 可返回原出行業，更有效地帶職宣教
  - 可受聘於不同教會或福音機構，成為福音同工
  - 可被國宣差派到有需要的短宣中心/佈道團作短宣同工
  - 清楚蒙召一生作傳道人/宣教士的，可繼續接受神學訓練（其中可考慮香港短宣中心與牧職神學院協作的「佈道學學士或碩士課程」）
  - 完成短宣及神學訓練者，有機會受國宣差派，成為海外短宣中心/佈道團作專責訓練的宣教士。

## 短宣遍傳在北美

主耶穌在世時留下榜樣，不辭勞苦、走遍各城各鄉、在會堂裡教訓人、宣講天國的福音、又醫治各樣的病症。祂看見許多人、就憐憫他們，因為他們困苦流離、如同羊沒有牧人一般。於是對門徒說：「要收的莊稼多、作工的人少，所以你們當求莊稼的主、打發工人出去、收祂的莊稼。」（參太4:23, 9:35-38, 11:1；可

1:14, 1:39, 6:6、56；路4:43-44, 13:22）

國宣每年平均差派5-6隊短宣隊、並屢次差出三個月至兩年的信徒宣教士，支援及協助前線宣教士/當地同工，作訓練及遍傳工作。自2006年開始，亦與其他華人差會伙伴合差長期宣教士，先後在海外華人及跨文化群體中宣教，建立教會、訓練當地同工。至2014年中，國宣開始獨立差派專責訓練的長期宣教士范文堅、范梁惠玲夫婦，到芝加哥及三藩市，逐步鞏固芝加哥短宣佈道團、並建立三藩市短宣佈道團。2015年中，國宣亦從香港調派副總幹事麥鳳佩傳道到紐約短宣中心兩年，除鞏固紐宣事工外，更將發展訓練課程，務求培育出更多北美「本地短期宣教士」；此外，又聯繫北美不同地區的短宣校友，致力建立更多北美城市的短宣佈道團，興起各州的福音遍傳工作。

## 結 語

主在過去25年來，帶領短宣運動在北美，建立了三個短宣中心及三個佈道團。深信未來的日子，必會加能賜力、帥領祂的子民、舉起祂的旌旗、到處燃起福音火燄，使信徒宣教遍北美！